
 

  

【【目的】 
⑴令和 3 年度に策定された「第４期⾦沢区⼦育て⽀援協働の指針」の振り返りの基礎

資料とする。 
⑵令和元年度の⼦育て実態調査から５年が経過するため、最近の⼦育ての実態を 

把握し、今後の取り組みの資料とする。 

【調査の概要】 
1 調査対象 ︓⾦沢区在住の養育者 
 
2 調査⽅法 ︓  

郵送による配布・乳幼児健診会場での回収 
⾦沢区内の⼦育て⽀援施設での配布・回収 
横 浜 市 電 ⼦ 申 請 シ ス テ ム に よ る 回 収 

 
3 調査期間 ︓令和 6 年 4 ⽉ 1 ⽇〜7 ⽉ 31 ⽇  
 
4 回収数  ︓ 

回答数 1020 ⼈(紙⾯ 830 ⼈、電⼦ 190 ⼈) 
乳幼児健診における回収率 61％、育児教室 28％、⼦育て⽀援施設 24.5％ 
※電⼦申請を含まない 

⼦育て世代の⽅々に「⼦育てしやすいまち」と感じてもらえるまちづくりのために⽇頃感じている
ことについてアンケート調査を実施しました。 

〜⼦育てしやすいまちづくりのために〜 
《⾦沢区 実態調査 概要版》 

 
 



1．アンケートの回答者の状況

01 回答者 02 母の年齢分布 03 世帯構成

04 母の就労状況 05 居住年数

 

06 パートナーの育休の取得状況 07 リモートワークの状況
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今回の回答者は母が９３％を占めました。前回の調査（令和元年度）と比較して、母親の就

労が増加し、フルタイム・パート・アルバイトいずれも増加しています。パートナーの育児休業取

得率の増加もみられました。 

また、この５年間のうち、コロナ禍がありました。リモートワークが普及し、本調査でも２０％

の保護者がリモートワークをしています。 

このように、子育て世帯を取り巻く環境が変化してきていることが分かります。 
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2.お子さんの生活・健康

08 こどもの起床時間 09 こどもの就寝時間

3.パパ・ママの子育ての状況

10 子育てに関する感じ方

11 ストレス対処法 12 遊びに出かける場所
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子育ては楽しく、自分自身も成長していると答えた方が多いですが、想像していたよりも大変だと感じたり、

時にはイライラしてしまったりすることもあるようです。
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 公園が１位でした。 

58.5

52.3

47.8

46.6

37.2

32.3

29.3

25.3

24.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

パートナーと話す

信頼できる人に相談する

友人と話をする

ネットやスマホを見る

買い物やおしゃべりなどで気を紛らす

家族と外出する

自分の趣味をする

飲酒や食事をする

原因を検討し考える

 

誰かに話すことで

対処している人が

多いですね。 



ｖ

4.パパ・ママが日頃感じていること

13 孤立していると感じる

5.情報・住んでいる地域について

 

 

14 育児情報の収集方法（上位 6 位） 15 子育て情報で最も知りたいもの

16 金沢区は子育てしやすいまちか 17 子育てしやすいまちに必要なもの
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地域子育て支援拠点「とことこ」

地区センター

「社会的ネットワーク」とのつながりが希

薄な状況。例えば、悩んでいることを家

族や友人、近隣の人々、地域の人々へ

相談していない状況をさしています。 

それぞれの最多の回答は、育児情報の収集方法は「SNS」でした。子育て情報で最も知りたいものは「親子で

行ける場所」でした。子育てしやすいまちに必要なものは「こどもを遊ばせる場がある」でした。 

発  行:金沢区健やか子育て連絡会 

問合せ：金沢区福祉保健センターこども家庭支援課 TEL:045-788-7787
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約 86％の方が 

子育てしやすいまち 

と答えています。 




